
 

Probability  
 

CLASS-1 
1. What is the probability of getting a number not 

greater than 4 when a dice is rolled? 

एक पासे को उछालने पर 4 से बड़ी सखं्या न 
आने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟏

𝟐
    b) 

𝟏

𝟔
          

c) 
𝟐

𝟑
          d) 

𝟏

𝟒
 

 
2. A dice is thrown. What is the probability that 

the number shown on the dice is divisible by 

3? 

एक पासा फें का जाता है। इसकी क्या प्राययकता 
है कक पासे पर दिखाई गई संख्या 3 से विभाज्य 
है? 

a) 
𝟏

𝟔
        b) 

𝟏

𝟑
         

c) 
𝟏

𝟒
     d) 

𝟏

𝟐
 

 
3. A letter is randomly taken from English 

alphabets. What is the probability that the 

letter selected is not a vowel? 

एक अक्षर अंग्रेज़ी िर्णमाला से यादृच्छछक रूप से 
ललया जाता है। इसकी क्या प्राययकता है कक 
चुना गया अक्षर स्िर नह ं है? 

a) 
𝟓

𝟐𝟓
       b) 

𝟐

𝟐𝟓
            

c) 
𝟓

𝟐𝟔
     d) 

𝟐𝟏

𝟐𝟔
 

 
4. What is the probability for selecting a prime 

number from 1, 2, 3…………10? 

1, 2, 3 से........10 तक अभाज्य संख्या के चयन 
की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟐

𝟓
      b) 

𝟏

𝟓
            

c) 
𝟑

𝟓
     d) 

𝟏

𝟕
 

 
5. John draws a card from a pack of cards. What is 

the probability that the card drawn is a card of 
black suit? 

जॉन ताश की गड्ड़ी में से एक पत्ता यनकालता 
है। इसकी क्या प्राययकता है कक यनकाला गया 
पत्ता काले सूट/समूह का पत्ता है? 

a) 
𝟏

𝟐
         b) 

𝟏

𝟒
             

c) 
𝟏

𝟑
              d) 

𝟏

𝟏𝟑
 

 
6. One card is randomly drawn from a pack of 52 

cards. What is the probability that the card 
drawn is a face card? 

52 पत्तों की एक गड्ड़ी में से एक पत्ता 
यादृछछया यनकाला जाता है। इसकी क्या 
प्राययकता है कक यनकाला गया पत्ता एक फेस 
काडण (मुख िाला पत्ता है)? 

a) 
𝟏

𝟏𝟑
       b) 

𝟐

𝟏𝟑
           

c) 
𝟑

𝟏𝟑
      d) 

𝟒

𝟏𝟑
 

 
7. A card is randomly drawn from a pack of 52 

cards. What is the probability getting an ace or 
king or queen? 

52 पत्तों की एक गड्ड़ी में से एक पत्ता 
यादृछछया यनकाला जाता है। एक इक्का या 
राजा या राऩी प्राप्त करने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟑

𝟏𝟑
       b) 

𝟐

𝟏𝟑
         

c) 
𝟏

𝟏𝟑
          d) 

𝟏

𝟐
 

 
8. Tickets numbered 1 to 100 are mixed up and 

then a ticket is drawn at random. What is the 
probability that the ticket drawn has a number 
which is a multiple of 3 or 5? 

1 से 100 तक की संख्या िाले दटकटों को 
लमलाया जाता है और कफर यादृच्छछक रूप से 
एक दटकट यनकाला जाता है। क्या प्राययकता है 
कक यनकाले गए दटकट में एक संख्या है जो 3 
या 5 का गुर्ज है? 

a) 
𝟏

𝟐𝟎
      b) 

𝟗

𝟐𝟎
         



 

            

c) 
𝟒𝟕

𝟏𝟎𝟎
         d) 

𝟏

𝟒
 

 
9. One ball is picked up randomly from a bag 

containing 8 yellow, 7 blue and 6 black balls. 
What is the probability that it is neither yellow 
nor black? 

8 प़ील , 7 ऩील  और 6 काल  गेंिों िाले थैले में 
से एक गेंि यादृछछया यनकाल  जात़ी है। इसकी 
क्या प्राययकता है कक यह न तो प़ीला है और न 
ह  काला है? 

a) 
𝟑

𝟒
        b) 

𝟏

𝟒
           

c) 
𝟏

𝟐
           d) 

𝟏

𝟑
 

 
10. A box contains 5 red, 4 green and 3 white 

balls. Each ball is of different size. A red ball is 
chosen at random what is the probability that 
it is the smallest red ball? 

एक डडब्बे में 5 लाल, 4 हर  और 3 सफेि गेंिें 
हैं। प्रत्येक गेंि अलग-अलग आकार की है। एक 
लाल गेंि यादृच्छछक रूप से चुऩी जात़ी है इसकी 
क्या प्राययकता है कक यह सबसे छोट  लाल गेंि 
है? 

a) 
𝟏

𝟏𝟐
       b) 

𝟏

𝟓
          

c) 
𝟓

𝟏𝟐
   d) 

𝟏

𝟑
 

 
11. A die is rolled twice what is the probability of 

getting a sum equal to 9? 

एक पासे को िो बार उछाला जाता है, योग 9 
आने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟐

𝟑
        b) 

𝟐

𝟗
           

c) 
𝟏

𝟑
          d) 

𝟏

𝟗
 

 
12. Two dice are rolled together. What is the 

probability of getting their sum as a prime 
number? 

िो पासे एक साथ फें के जाते हैं। उनके योग को 
अभाज्य संख्या के रूप में प्राप्त करने की 
प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟑

𝟏𝟐
        b) 

𝟓

𝟏𝟐
           

c) 
𝟕

𝟏𝟐
        d) 

𝟖

𝟏𝟐
 

 
13. When tossing two coins once, what is the 

probability of heads on both the coins? 

िो लसक्कों को एक बार उछालने पर िोनों 
लसक्कों पर चचत आने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟏

𝟒
           b) 

𝟏

𝟐
          

c) 
𝟑

𝟒
          d) none 

 
14. 5 coins are tossed together. What is the 

probability of getting exactly 2 heads? 

5 लसक्कों को एक साथ उछाला जाता है। केिल 
2 चचत आने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟏

𝟐
      b) 

𝟕

𝟏𝟔
           

c) 
𝟒

𝟏𝟏
           d) 

𝟓

𝟏𝟔
 

 
15. There are 15 boys and 10 girls in a class. If 

three students are selected at random, what is 
the probability that 1 girl and 2 boys are 
selected? 

एक कक्षा में 15 लडके और 10 लडककयां हैं। 
यदि त़ीन छात्रों को यादृच्छछक रूप से चुना 
जाता है, तो 1 लडकी और 2 लडकों के चुने 
जाने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟏

𝟒𝟎
       b) 

𝟏

𝟐
           

c) 
𝟐𝟏

𝟒𝟔
            d) 

𝟕

𝟒𝟐
 

 
16. A bag contains 4 black, 5 yellow and 6 green 

balls. Three balls are drawn at random from 
the bag. What is the probability that all of 
them are yellow? 



 

एक थैले में 4 काल , 5 प़ील  और 6 हर  गेंिें 
हैं। थैले से त़ीन गेंिें यादृछछया यनकाल  जात़ी 
हैं। क्या संभािना है कक िे सभ़ी प़ीले हैं? 

a) 
𝟐

𝟗𝟏
           b) 

𝟏

𝟖𝟏
          

c) 
𝟏

𝟖
         d) 

𝟐

𝟖𝟏
 

 
Answer Key  

1. C 2. B 3. D 4. A 5. A 

6. C 7. A 8. C 9. D 10. B 

11. D 12. B 13. A 14. D 15. C 

16. A 

 

CLASS - 2 
17. A bag contains 2 yellow, 3 green and 2 blue 

balls. Two balls are drawn at random. What is 
the probability that none of the balls drawn is 
blue? 

एक थैले में 2 प़ील , 3 हर  और 2 ऩील  गेंिें 
हैं। िो गेंिों को यादृच्छछक रूप से यनकाला जाता 
है। इसकी क्या प्राययकता है कक यनकाल  गई 
कोई भ़ी गेंि ऩील  नह ं है? 

a) 
𝟏

𝟐
      b) 

𝟏𝟎

𝟐𝟏
          

c) 
𝟐𝟎

𝟐𝟏
        d) 

𝟕

𝟏𝟏
 

 
18. Two cards are drawn together from a pack of 

52 cards. What is the probability that one is 
club and one is diamond? 

52 पत्तों की एक गड्ड़ी में से िो पते्त एक साथ 
यनकाले जाते हैं। एक चचड़ी और एक ईंट होन े
की क्या प्राययकता है? 

a) 
𝟏𝟑

𝟓𝟏
       b) 

𝟏𝟑

𝟐𝟎𝟒
         

c) 
𝟏𝟑

𝟏𝟎𝟐
        d) 

𝟏

𝟐𝟔
 

 
19. Two cards are drawn together at random from 

a pack of 52 cards. What is the probability of 
both the cards being Queens? 

52 पत्तों की एक गड्ड़ी में से िो पते्त यादृच्छछक 
रूप से एक साथ यनकाले जाते हैं। िोनों पत्तों के 
बेगम होने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟏

𝟓𝟐
          b) 

𝟏

𝟐𝟐𝟏
        

c) 
𝟐

𝟐𝟐𝟏
          d) 

𝟏

𝟐𝟔
 

 
20. Two dice are thrown. What is the probability 

that the product of the numbers on both of 
them will be odd? 

िो पासे फें के जाते हैं। इसकी क्या प्राययकता है 
कक उन िोनों पर संख्याओं का गुर्नफल विषम 
होगा? 

a) 
𝟐

𝟗
    b) 

𝟏

𝟗
   

c) 
𝟕

𝟏𝟖
   d) 

𝟏

𝟒
  

 
21. Two dice are thrown. What is the probability 

that the product of the numbers on both of 
them will be even? 

िो पासे फें के जाते हैं। इसकी क्या प्राययकता है 
कक उन िोनों पर संख्याओं का गुर्नफल सम 
होगा? 

a) 
𝟏

𝟒
            b) 

𝟑

𝟒
            

c) 
𝟏

𝟐
             d) 

𝟓

𝟏𝟐
 

 
22. A dice is rolled thrice. Find the probability of 

first getting a number which is multiple of 
three followed by an odd prime number 
followed by a composite number. 

एक पासे को त़ीन बार घुमाया जाता है। पहले 
एक संख्या जो त़ीन का गुर्ज हो, उसके बाि 
एक विषम अभाज्य संख्या और उसके बाि एक 
भाज्य संख्या प्राप्त होने की प्राययकता ज्ञात 
कीच्जए। 

a) 
𝟏

𝟏𝟔
  b) 

𝟏

𝟐
 

c) 
𝟏

𝟒
   d) None of the above 

 



 

            

23. A basket contains 6 blue, 2 red, 4 green and 3 
yellow balls. If two balls are picked at random, 
what is the probability that either both are 
green or both are yellow? 

एक टोकर  में 6 ऩील , 2 लाल, 4 हर  और 3 
प़ील  गेंिें हैं। यदि िो गेंिों को यादृच्छछक रूप से 
यनकाला जाता है, तो िोनों गेंिों के हरे या िोनों 
के प़ीले होने की क्या प्राययकता है? 

a) 
𝟐

𝟓
          b) 

𝟑

𝟑𝟓
          

c) 
𝟏

𝟑
            d) 

𝟑

𝟗𝟏
  

 
24. A basket contains 6 blue, 2 red, 4 green and 3 

yellow balls. If 4 balls are picked at random, 
what is the probability that 2 are red and 2 are 
green? 

एक टोकर  में 6 ऩील , 2 लाल, 4 हर  और 3 
प़ील  गेंिें हैं। यदि 4 गेंिों को यादृच्छछक रूप से 
यनकाला जाता है, तो 2 के लाल और 2 के हरे 
होने की क्या प्राययकता है? 

a) 
𝟒

𝟏𝟓
     b) 

𝟓

𝟐𝟕
         

c) 
𝟏

𝟑
    d) 

𝟐

𝟒𝟓𝟓
 

 
25. A basket contains 6 blue, 2 red, 4 green and 3 

yellow balls. If 4 balls are picked at random, 
what is the probability that one is green, two 
are blue and one red? 

एक टोकर  में 6 ऩील , 2 लाल, 4 हर  और 3 
प़ील  गेंिें हैं। यदि 4 गेंिों को यादृच्छछक रूप से 
यनकाला जाता है, तो एक के हरे, िो के ऩीले और 
एक के लाल होने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟖

𝟗𝟏
      b) 

𝟑𝟎

𝟗𝟏
          

c) 
𝟑

𝟖
    d) 

𝟒𝟏

𝟗𝟏
 

 
26. A basket contains 6 blue, 2 red, 4 green and 3 

yellow balls. If 8 balls are picked at random, 
what is the probability that there are equal 
number of balls of each color? 

एक टोकर  में 6 ऩील , 2 लाल, 4 हर  और 3 
प़ील  गेंिें हैं। यदि 8 गेंिों को यादृच्छछक रूप से 
यनकाला जाता है, तो प्रत्येक रंग की गेंिों की 
समान संख्या होने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟏

𝟒
    b) 

𝟔

𝟏𝟒𝟑
      

c) 
𝟔𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟏
        d) none 

 
27. A basket contains 6 blue, 2 red, 4 green and 3 

yellow balls. If 5 balls are picked up at 
random, what is the probability that at least 
one is blue? 

एक टोकर  में 6 ऩील , 2 लाल, 4 हर  और 3 
प़ील  गेंिें हैं। यदि 5 गेंिों को यादृच्छछक रूप से 
उठाया जाता है, तो कम से कम एक के ऩीले 
होने की प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟏𝟑𝟕

𝟏𝟒𝟑
       b) 

𝟗

𝟗𝟏
       c) 

𝟏𝟖

𝟒𝟓𝟓
   

d)
𝟐

𝟓
        e) none of these 

 
28. A basket contains 6 blue, 2 red, 4 green and 3 

yellow balls. If 3 balls are picked at random, 
what is the probability that none is yellow? 

एक टोकर  में 6 ऩील , 2 लाल, 4 हर  और 3 
प़ील  गेंिें हैं। यदि 3 गेंिों को यादृच्छछक रूप से 
यनकाला जाता है, तो ककस़ी के भ़ी प़ीले रंग के 
न होने की क्या प्राययकता है? 

a) 
𝟑

𝟒𝟓𝟓
        b) 

𝟏

𝟓
          

c) 
𝟒𝟒

𝟗𝟏
         d) 

𝟒

𝟓
 

 
29. John and Dany go for an interview for two 

vacancies. The probability for the selection of 
John is 1/3 and whereas this value for Dany is 
1/5. What is the probability that both of them 
are selected? 

जॉन और डनै़ी िो नौकररयों के साक्षात्कार के 
ललए जाते हैं। जॉन के चयन की प्राययकता 1/3 



 

है और जबकक डनै़ी के ललए यह मान 1/5 है। 
उन िोनों के चुने जाने की क्या प्राययकता है? 

a) 
𝟏

𝟏𝟓
       b) 

𝟐

𝟏𝟓
         

c) 
𝟕

𝟏𝟓
      d) 

𝟖

𝟏𝟓
 

 
30. John and Dany go for an interview for two 

vacancies. The probability for the selection of 
John is 1/3 and whereas this value for Dany is 
1/5. What is the probability that none of them 
is selected? 

जॉन और डनै़ी िो ररच्क्तयों के ललए साक्षात्कार 
के ललए जाते हैं। जॉन के चयन की प्राययकता 
1/3 है और जबकक डनै़ी के ललए यह मान 1/5 
है। क्या प्राययकता है कक उनमें से कोई भ़ी नह ं 
चुना गया है? 

a) 
𝟒

𝟏𝟓
      b) 

𝟐

𝟏𝟓
         

c) 
𝟏𝟒

𝟏𝟓
              d) 

𝟖

𝟏𝟓
 

 
31. John and Dany go for an interview for two 

vacancies. The probability for the selection of 
John is 1/3 and whereas this value for Dany is 
1/5. What is the probability that only one of 
them is selected? 

जॉन और डनै़ी िो ररच्क्तयों के ललए साक्षात्कार 
के ललए जाते हैं। जॉन के चयन की प्राययकता 
1/3 है और जबकक डनै़ी के ललए यह मान 1/5 
है। उनमें स े केिल एक के चुने जाने की 
प्राययकता क्या है? 

a) 
𝟐

𝟓
            b) 

𝟒

𝟏𝟓
          

c) 
𝟐

𝟏𝟓
            d) 

𝟖

𝟏𝟓
 

 
32. A person can hit a target 𝟓 times out of 𝟖 

shots. If he fires 𝟏𝟎 shots, what is the 
probability that he will hit the target twice? 

एक व्यच्क्त 𝟖 में से 𝟓 बार यनशाने पर लगा 
सकता है| यदि िह 𝟏𝟎 शॉट फायर करता है, तो 

इसकी क्या प्राययकता है की िह लक्ष्य को िो 
बार मारेगा? 

a) 
𝟏𝟏𝟐𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎    b) 
𝟏𝟏𝟕𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎   

c) 
𝟏𝟏𝟔𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎    d) 
𝟏𝟏𝟑𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎  

 
33. A speaks the truth 𝟓 out of 𝟕 times and B 

speaks truth 𝟖 out of 𝟗 times. What is the 
probability that they contradict each other in 
stating the same fact? 

A, 𝟕 में से 𝟓 बार सच बोलता है और B, 𝟗 में 
से 𝟖 बार सच बोलता है’ इसकी क्या प्राययकता 
होग़ी की िे एक ह  तथ्य को कहने में एक िसुरे 
का खंडन करेंगे? 

a) 
𝟏

𝟑
    b) 

𝟏

𝟒
   

c) 
𝟏

𝟕
    d) 

𝟏

𝟗
 

 
34. The probabilities of solving a problem by three 

students 𝑨,  𝑩 and 𝑪 are 
𝟑

𝟕
,

𝟓

𝟗
 and 

𝟏

𝟓
 

respectively. The probability that problem will 
be solved is: 

त़ीन छात्रों 𝑨,  𝑩 और 𝑪 द्िारा एक समस्या को 
हल करने की प्राययकता क्रमशः 𝟑

𝟕
,

𝟓

𝟗
 और 𝟏

𝟓
 हैं। 

समस्या के हल होने की प्राययकता है:  

a) 
𝟐𝟓𝟏

𝟑𝟏𝟓
   b) 

𝟏𝟓𝟓

𝟑𝟏𝟓
   

c) 
𝟑𝟐

𝟑𝟏𝟓
   d) 

𝟔𝟒

𝟑𝟏𝟓
 

 
35. The odds in favor of event A is 3:4. What is 

P(A)? 

घटना A के अनुकूल संयोगानुपात 3:4 है। P(A) 
क्या है? 

a) 
𝟒

𝟕
         b) 

𝟑

𝟒
          

c) 
𝟏

𝟑
            d) 

𝟑

𝟕
 

 
36. If an employee is randomly selected out of 120 

employees of a company, the odds in favor 
that the selected employ is male are 3:5. How 



 

            

many female employees are working in that 
company? 

यदि ककस़ी कंपऩी के 120 कमणचाररयों में स े
एक कमणचार  को यादृच्छछक रूप से चुना जाता 
है, तो चययनत कमणचार  के पुरुष होने की 
प्राययकता के अनुकूल संयोगानुपात 3:5 है। उस 
कंपऩी में ककतऩी मदहला कमणचार  कायणरत हैं? 

a) 75       b) 45          
c) 48        d) 72 
 

37. A class contains 30 boys. Find the number of 
girls in that class, if the odds against of 
selecting a boy are 2:1? 

एक कक्षा में 30 लडके हैं। उस कक्षा में 
लडककयों की संख्या ज्ञात कीच्जए, यदि लडका 
छांटने के प्रयतकूल संयोगानुपात 2:1 हैं? 

a) 15       b) 20   
c) 60        d) 10 
 

38. Ram and Laxman are shooters. Odds in favor 
of Ram hitting the target are 2:3 and odds 
against Laxman hitting the target are 3:4. 
What is the probability that both of them hit 
the target? 

राम और लक्ष्मर् यनशानेबाज हैं। राम के लक्ष्य 
भेिने के अनुकूल संयोगानुपात 2:3 हैं और 
लक्ष्मर् के लक्ष्य भेिने के प्रयतकूल संयोगानुपात 
3:4 हैं। इसकी क्या प्राययकता है कक िोनों लक्ष्य 
को भेिेंगे? 

a) 
𝟗

𝟑𝟓
       b) 

𝟖

𝟑𝟓
        

c) 
𝟐𝟔

𝟑𝟓
       d) 

𝟏𝟕

𝟑𝟓
 

 
39. Ram and Laxman are shooters. Odds in favor 

of Ram hitting the target are 2:3 and odds 
against Laxman hitting the target are 3:4. 
What is the probability that exactly one of 
them hits the target? 

राम और लक्ष्मर् यनशानेबाज हैं। राम के लक्ष्य 
भेिने के अनुकूल संयोगानुपात 2:3 हैं और 
लक्ष्मर् के लक्ष्य भेिने के प्रयतकूल संयोगानुपात 
3:4 हैं। इसकी क्या प्राययकता है उनमें से लसफण  
एक लक्ष्य को भेिेगा? 

a) 
𝟗

𝟑𝟓
       b) 

𝟏𝟖

𝟑𝟓
         

 c) 
𝟏𝟕

𝟑𝟓
            d) 

𝟐𝟔

𝟑𝟓
 

 
40. Ram and Laxman are shooters. Odds in favor 

of Ram hitting the target are 2:3 and odds 
against Laxman hitting the target are 3:4. 
What is the probability that at least one of 
them hits the target? 

राम और लक्ष्मर् यनशानेबाज हैं। राम के लक्ष्य 
भेिने के अनुकूल संयोगानुपात 2:3 हैं और 
लक्ष्मर् के लक्ष्य भेिने के प्रयतकूल संयोगानुपात 
3:4 हैं। इसकी क्या प्राययकता है कक उनमें से 
कम से कम एक लक्ष्य को भेिेगा? 

a) 
𝟏𝟖

𝟑𝟓
      b) 

𝟏𝟕

𝟑𝟓
           

c) 
𝟖

𝟑𝟓
           d) 

𝟐𝟔

𝟑𝟓
 

 
41. Ram and Laxman are shooters. Odds in favor 

of Ram hitting the target are 2:3 and odds 
against Laxman hitting the target are 3:4. 
What is the probability that at most one of 
them hits the target? 

राम और लक्ष्मर् यनशानेबाज हैं। राम के लक्ष्य 
भेिने के अनुकूल संयोगानुपात 2:3 हैं और 
लक्ष्मर् के लक्ष्य भेिने के प्रयतकूल संयोगानुपात 
3:4 हैं। इसकी क्या प्राययकता है कक उनमें से 
अचिकतम एक ह  लक्ष्य को भेिेगा? 

a) 
𝟐𝟕

𝟑𝟓
       b) 

𝟖

𝟑𝟓
         

c) 
𝟐𝟔

𝟑𝟓
       d) 

𝟗

𝟑𝟓
 

 
Answer key  

17. B 18. C 19. B 20. D 21. B 

22. D 23. B 24. D 25. A 26. B 



 
27. A 28. C 29. A 30. D 31. A 

32. A 33. A 34. A 35. D 36. A 

37. B 38. B 39. B 40. D 41. A 

 

CLASS - 3 
42. A and B are events such that P(A) = 0.42, P(B) 

= 0.48 and P(A and B) = 0.16. Determine  
i) P(not A),  
ii) P(not B) and  
iii) P(A or B)   

A और B ऐस़ी घटनाएँ हैं कक P(A) = 0.42, P(B) = 

0.48 और P(A और B) = 0.16। यनम्न बताएं  

i) P(not A),  
ii) P(not B) and  
iii) P(A or B)   

 
43. Two  cards are drawn together from a pack of 

52 cards. The probability that either both are 
red or both are kings is: 

52 पत्तों की एक गड्ड़ी में से िो पते्त एक साथ 
यनकाले जाते हैं। क्या प्राययकता है कक िोनों 
लाल हैं या िोनों बािशाह होंगे? 

a) 𝟕/𝟏𝟑  b) 𝟑/𝟐𝟔  
c) 𝟔𝟑/𝟐𝟐𝟏  d) 𝟓𝟓/𝟐𝟐𝟏 
 

44. If 𝑨,  𝑩,  𝑪 are three mutually exclusive and 
exhaustive events of an experiment such that 
𝟑𝑷(𝑨) = 𝟐𝑷(𝑩) = 𝑷(𝑪),  then 𝑷(𝑨) is equal 
to. 

यदि 𝑨,  𝑩,  𝑪 ककस़ी प्रयोग की त़ीन परस्पर 
अपिजी और यन:शेष घटनाएं है जैसे कक 
𝟑𝑷(𝑨) = 𝟐𝑷(𝑩) = 𝑷(𝑪), तो 𝑷(𝑨) बराबर है- 
a) 

𝟏

𝟏𝟏
 b) 

𝟓

𝟏𝟏
  c) 

𝟐

𝟏𝟏
  d) 

𝟔

𝟏𝟏
 

 
45. Out of 100 students, two sections of 40 and 60 

are formed. If you and your friend are among 
the 100 students, what is the probability that  
you both enter the same section? 
you both enter the different sections? 

100 छात्रों में 40 और 60 के िो सेक्शन बनते 
हैं। यदि आप और आपका लमत्र 100 छात्रों में 
से हैं, तो इसकी क्या प्राययकता है कक  

आप िोनों एक ह  िगण में प्रिेश करें?  

आप िोनों अलग-अलग िगों में प्रिेश करते हैं? 

 
46. A box contains 5 green, 4 yellow and 3 white 

marbles. Three marbles are drawn at random. 
What is the probability that they are not of 
the same color?  

एक बॉक्स में 5 हरे, 4 प़ीले और 3 सफेि कंचे 
हैं। त़ीन कंचे यादृच्छछक रूप से यनकाले जाते हैं। 
क्या प्राययकता है कक िे एक ह  रंग के नह ं हैं? 

a) 𝟑/𝟒𝟒   b) 𝟑/𝟓𝟓 
c) 𝟓𝟐/𝟓𝟓   d) 𝟒𝟏/𝟒𝟒 
 

47. A piggy bank has 𝟏𝟐,  𝟓 and 𝟕 coins of Rs. 𝟏𝟎, 
Rs. 𝟓 and Rs. 𝟐 respectively. If 𝟐 coins are 
drawn at random, then what is the probability 
that one is Rs. 𝟏𝟎 coin and other one is Rs. 𝟓 
coin? 

एक गुल्लक में 𝟏𝟎 रूपये और 𝟓 रूपये और 𝟐 
रूपये के क्रमशः 𝟏𝟐,  𝟓 और 𝟕 लसक्के है| यदि 𝟐 
लसक्के याद्क्छया यनकाले जाते है, तो इसकी क्या 
प्राययकता है कक एक 𝟏𝟎 रूपये का है और िसूरा 
𝟓 का लसक्का है? 

a) 
𝟓

𝟐𝟑
 b) 

𝟒

𝟐𝟑
  c) 

𝟕

𝟐𝟑
  d) 

𝟏𝟓

𝟒𝟔
  

 
48. Three boys- 𝑨,  𝑩 and 𝑪 and four girls- 

𝑫,  𝑬,  𝑭 an 𝑮 sit in row. Find the probability 
that 𝑪 and 𝑮 always sit adjacent to each other. 

त़ीन लडके- 𝑨,  𝑩 और 𝑪 और चार लडककयाँ- 
𝑫,  𝑬,  𝑭 और 𝑮 पंच्क्त में बठैें । प्राययकता ज्ञात 
कीच्जए कक 𝑪 और 𝑮 सिैि एक-िसूरे के बगल 
में बैठते हैं। 

a) 
𝟐

𝟕
  b) 

𝟑

𝟕
  c) 

𝟓

𝟕
  d) 

𝟒

𝟕
  

 



 

            

49. A box has three red balls and five green balls. 
A few blue balls are added to the box such 
that the probability that the blue balls are 
drawn out becomes 𝟏/𝟑. Find the number of 
blue balls added to the box. 

एक डडब्बे में त़ीन लाल गेंिें और पांच हर  गेंिें 
हैं। बॉक्स में कुछ ऩील  गेंिें डाल  जात़ी हैं 
च्जससे ऩील  गेंिें यनकलने की प्राययकता 𝟏/𝟑 
हो जात़ी है। डडब्बे में डाल  गई ऩील  गेंिों की 
संख्या ज्ञात कीच्जए। 

a) 4 b) 5  c) 6  d) 7  
 

50. A shopkeeper has 𝟏𝟐𝟎 phones, some are 
Samsung's and others are Nokia's. If 𝟔𝟎 more 
Samsung phones are bought by the 
shopkeeper, then probabilities of selling a 
Samsung is now double of what it was before. 
Find the number of Nokia phones the 
shopkeeper has. 

एक िकुानिार के पास 𝟏𝟐𝟎 फोन हैं, कुछ 
सैमसंग के हैं और अन्य नोककया के हैं। यदि 
िकुानिार द्िारा 𝟔𝟎 अचिक सैमसंग फोन खर िे 
जाते हैं, तो सैमसंग बचेने की संभािना अब 
पहले की तुलना में िोगुऩी है। िकुानिार के पास 
नोककया फोन की संख्या ज्ञात कीच्जए| 

a) 𝟑𝟎 b) 𝟗𝟎  c) 45  d) 60 
 

51. The probability of Mihir solving a question is 
𝟓/𝟖. He appears for an exam which has three 
questions. What is the probability that he will 
not be able to solve any question? 

लमदहर द्िारा एक प्रश्न हल करने की प्राययकता 
𝟓/𝟖 है। िह एक पर क्षा िेता है च्जसमें त़ीन 
प्रश्न होत े हैं। इसकी क्या प्राययकता है कक िह 
ककस़ी प्रश्न को हल नह ं कर पायेगा? 

a) 
𝟑𝟐𝟎

𝟓𝟏𝟐
  b) 

𝟏𝟔𝟒

𝟓𝟏𝟐
  c) 

𝟔𝟒

𝟓𝟏𝟐
  d) 

𝟐𝟕

𝟓𝟏𝟐
  

 

52. Two digit numbers are formed from the digit 
𝟒,  𝟓,  𝟔 and 𝟕. Find the probability that the 
number is divisible by 𝟑. 

अंक 𝟒,  𝟓,  𝟔 और 𝟕 से िो अंकीय संख्याएँ 
बनत़ी हैं। प्राययकता ज्ञात कीच्जए कक संख्या 𝟑 
से विभाज्य है। 

a) 
𝟒

𝟕
   b) 

𝟏

𝟏𝟔
   

c) 
𝟏

𝟓
   d) 

𝟓

𝟏𝟔
  

 
53. Find the probability of forming a seven-

member Team for a project from a group of 𝟖 
women and 𝟔 men such that no even numbers 
of men are selected in the project and there is 
at least 𝟏 woman in the group? 

ककस़ी प्रोजेक्ट के ललए 𝟖 मदहलाओं और 𝟔 
परुुषों के समूह से सात सिस्य़ीय ट म बनान े
की प्राययकता ज्ञात कीच्जए, ताकक प्रोजेक्ट में 
सम संख्या में पुरुषों का चयन न हो और समूह 
में कम से कम 𝟏 मदहला हो? 

a) 
𝟐𝟏𝟗

𝟒𝟒𝟓
   b) 

𝟐𝟐𝟕

𝟓𝟐𝟗
  c) 

𝟐𝟏𝟗

𝟒𝟐𝟗
   

d) 
𝟐𝟏𝟕

𝟒𝟐𝟗
  e) 

𝟐𝟏𝟕

𝟒𝟐𝟖
 

 
Answer Key 

42. * 43. D 44. C 45. * 46. D 

47. A 48. A 49. A 50. B 51. D 

52. D 53. D 

 
QUESTION – 42 

i) 0.58 ii) 0.52 iii) 0.74 

 
QUESTION – 42 

a) 
𝟏𝟕

𝟑𝟑
 b) 

𝟏𝟔

𝟑𝟑
 

 
 


